
Wilhelmshaven 
 

 
 
Jelen beszámoló azt gondolom kis mértékben eltér a többitől. Ennek oka az, hogy az 
ösztöndíjjal együtt szakmai gyakorlatot, és állást nyertem Németországban. Sokáig 
hezitáltam, lesz-e elég energiám belevágni mindennek párhuzamosan, majd a cégem 
engedélyével és Dudás tanárnő támogatásával nekiugrottam. Ezúton is köszönöm a 
segítséget és bátorítást! 
 
 
 
A város Németország északi részén, a tengerparton található. A németek kihaltnak 
gondolják, és elöregedettnek - ami talán így is van -, ezért minden fiatalnak örülnek, 
aki a városban tanul, és jelenlétével feldobja azt. A város csendes, tiszta, a part, az 
öböl, a kikötő, a világítótorony mindig barátságos, és szívesen mutatja magát. Oda 
menni kell.  
 
 

 
 

Kép 1.: A kikötő, ahogy csak képen láttam sajnos… 
 
 
 
Ha mozgás kell, pörgés, akkor a közelebbi nagyobb, illetve nevesebb városokat 
ajánlom: Oldenburgot, Brémát. Egy órán belül ott a vonat, és mindent megtalálsz.  
 
Bevásárlásra ott az Aldi, Lidl illetve még jó pár nagyobb üzlet. Az árak az 
otthoniakhoz hasonlóak, hústermékek, pékáruk, zöldségek kicsit drágábbak.  
 



Kiutazást én autóval oldottam meg, és a hazautat is. Így kicsit több, mint 1400 km 
Budapesttől, már ha Ausztrián át utazik az ember. A cseheken át rövidebb, de nem 
javaslom, azt is próbáltuk Ákossal /műszeres/ és Zolival /gazdinfo/. A német 
autópályák mindenesetre rendben vannak, nincs sebességkorlátozás, de rengeteg a 
dugó, és a pályafelújítás. Szerencsére az északi vidék nyugodtabb ebből a 
szempontból is. Én Wilhelmshavenben laktam és akkor onnan 80 km-re dolgoztam, 
dugóval mégsem találkoztam soha. Mérni szeretnek, ha nem fix kihelyezett műszer 
van, akkor tapasztalatom szerint a kék Opel Astra kombikra kell figyelni.  
 
A szállás: megoldható. Ha nem találsz otthonról egyedül, akkor majd kint segítenek. 
Nekem gyorsan ment, időközben váltottam is. Az első hónapokban tele van 
hirdetéssel az iskola. A jobb helyekért, internetért, kellemes társaságért, jó árért 
igyekezni kell. Egy szoba bérlése havonta 150-250 Euró. Érdemes megkérdezni a 
bútorozottságát, adnak-e mellé ágyneműhuzatot, van-e mosási lehetőség. A konyha 
általában felszerelt edényekkel, tányérokkal. 
 
 
Ami diákként az egyik legfontosabb lesz, a tömegközlekedés. Ez szerintem 
elfogadható, néha én is használtam, persze nem olyan szépen behálózott, és nem 
olyan sűrű, mint Budapest, de azért használható, és a suliig el lehet jutni. Busszal. A 
Semesterticket, amit beiratkozáshoz megkapsz, az egész tartományon belüli ingyenes 
közlekedésre jogosít. Használd ki! ☺  
 
Amennyiben biciklit akarsz bérelni, arra is van lehetőséged, de itt is érvényes a „ki 
korán kel aranyat lel”… Ha jól tudom az Asta áll rendelkezésedre, ami amolyan 
hallgatói központ, mindenben segítenek, szerintem megkönnyítik a tanulmányi 
osztályok munkáját. 
 
 
Ami talán elveszi a kedved a bringázástól: az időjárás. Esik az eső és esik. Nem 
nagyon, nem szakad, csak szinte minden nap petyeg valami. Nagyon meg lehet 
szokni, de megszeretni szerintem: nem. 
 
 
Ha bármi kérdésed, bánatod van, keresd a kinti kapcsolattartókat, az AKA-t 
(Akademisches Auslands Amt)! Nagyon barátságosak, és segítőkészek. Főképp a 
félév elején lesz rájuk szükség, a tárgyfelvételnél, beiratkozásnál, első lépéseknél. 
Egyébként nekünk a félév folyamán bulikat, közös vacsorákat más Erasmusosokkal, 
városnézést, és sportprogramokat szerveztek. Ők voltak kint a legjobb pártfogóink.  
 
 
A főiskola: jól tagolt, rendesen felszerelt, étkezési lehetőség megoldott, az ár 
lenyelhető, a kapott csereanyag úgyszintén. Az első héten belejössz mi hol van, az 
épületeknek neve van, a megnevezések ésszerűek. Van könyvtár, és a főépület 
környékén WLAN, amihez a kódokat megkapod a számítástechnikai osztályon a többi 
kódoddal, jelszavaddal együtt. A tanárok barátságosak, nem árt ha az első óra után, 
vagy előtt bemutatkozunk neki, hogy tudja: vagyunk. És máris szebben írnak a 
táblára ☺ 



Felvett tárgyaim: 
 
 
Politik  
Előadó: Melanie Hellwig 
Az órákat zömében a diákok tartották. Félév elején választani kell egy-egy politikai, 
társadalmi témát, és azt kidolgozott módon, a megadott pontokra ügyelve kell 
előadni vetített anyaggal, ékes, szép megfogalmazásban a többiek előtt. 
Természetesen német megközelítésben. Az órákra mindenki szívesen járt be. A 
követelmény előadás, melynek anyagát CD-n le is kell adni és jegyet kapsz rá. 
 
 
Logistikmanagement  
Előadó: Dr. Prof. Siegle 
Kemény tárgy, főleg azért, mert az úr nehezen érthető, gyorsan beszél, és rettentő 
olvashatatlanul ír. Rengeteg írott anyagot kaptunk, az előadás diáit. A vizsga szóbeli, 
amolyan versenyvizsga, hárman-négyen egyszerre vizsgáznak, a tanár feltesz egy 
kérdést, majd kialakul amolyan beszélgetés. Külföldiként azért nehéz, mert ha 
egyszer elakadtál, nehéz újra megtalálni a fonalat. A tárgy keretében megtalálható: 
Lean és Supply Chain management, vannak gyakorlati órák, melyek a szervezetben 
gondolkodást segítik elő, valamint a tárgyra hangolódást. Mi a számítástechnikai 
teremben oldottunk meg néhány könnyebb, jól felépített logisztikai feladatot. 
  
 
Seminar Technik und Wirtschaft  
Előadó: Eva Nowak 
Ez is amolyan előadásmódot, kiállást, személyiséget fejlesztő óra, melyben megadott, 
választott témát kell egy csoporttal a félév során kidolgozni, majd egy alkalommal 
előadni a többieknek. Például: vállalaton belüli kommunikáció, alkalmazottak 
motiválása, csapatképzés, értékorientáltság stb..  
 
 
Produktion  
Előadó: Dr. Dirk Mackau 
A tárgy nagyon érdekes, sokat lehet tanulni, főleg gépészlelkűeknek fekszik jól. Az 
előadások anyaga a kiadott skripteken jól lekövethető. Ami az órán elhangzik, az a 
táblára is felkerül, így némileg ugyan unalmas, mégis aki nyelvi problémákkal küzd 
annak nagyon kedvező. A szemeszter alatt három alkalommal gyárlátogatáson is 
voltunk, van gyakorlati, otthoni, beadandó feladat is. Programozni kellett egy 
munkadarab elkészítését CNC-ben. Én szerettem az órákat, egyhangú lefolyású, de 
érdekes, és jegyzetelhető. Félév végén írásbeli vizsga van. 
 
 
Deutschkurs 
Ide mindenképp érdemes elmenni, valószínűleg nektek is megszervezik. Hetente 2*2 
óra, az elején szintfelmérés, aztán sok emberrel, spanyolokkal, lettekkel, oroszokkal, 
franciákkal, görögökkel egy csoportban beszélgettek. Mi kb. tízen voltunk egy 
csoportban, és nagyon jól éreztem magam. Tulajdonképpen nekem ez az óra adta az 



Erasmus-diák érzést. Nyomtam is a gázt mindig hazafelé a munkából, hogy 
odaérjek… 
 
 
 
Hát, röviden ennyi lenne! Sajnos nekem részben már nem volt teljes az „ösztöndíjas 
diák vagyok külföldön, és hű de jó nekem” érzés. Boldog voltam, hogy sikerült 
minden fontos tárgyamat hétfőre berakni, a nyelvi órákat pedig kedd és csütörtök 
estére, és ennek köszönhetően vállalhattam a félévet. Főképp hozzám hasonló 
külföldi diákokkal, és a kint levő hazaiakkal tartottam a kapcsolatot, mégsem 
szenvedtem soha társaságban hiányt. A munkám sok időt vett el, elég dolgom volt a 
beadandó féléves munkákkal is, de még így is: nagyon-nagyon megérte! ☺  
 
Jó társaság, figyelmes, barátkozó arcok, és rengeteg lehetőség az életre.  
Nagyon köszönöm Tanáraimnak, valamint Verának, Zolinak és Ákosnak! 
 
Borsi Róbert 
robertborsi@yahoo.com 
 


